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10ª REUNIÃO DA CT - RIO TIETÊ DO CBH-SMT 

CT-Rio Tietê: Câmara Técnica Rio Tietê 

Reunião: 10ª Reunião Ordinária da Câmara Técnica Rio Tietê 

Data e horário: 30/01/2024  - 09h30 

Local: 
Reunião realizada presencialmente, na Cidade de Salto/SP -  Auditório 
da ACIAS - Salto localizado na Rua Nove de Julho, 403, centro. 

Pauta: 

 

Assunto(s) em 
discussão: 

Às 09h30, o Coordenador Paulo Takeyma após a verificação do número 
de presentes e considerado o quórum bastante, iniciou a presente reunião 
com os agradecimentos aos presentes e solicitando a auto-apresentação 
dos participantes inciando pela Sra. Bárbara – EMAE – Coord. Hídricos; 
Márcio Martins – EMAE – Dept  Operacional; Bruno – SABESP 
Botucatu: Silvio Teixeira – GE Taperá e Cons. Mun. Crianças: Marcelo 
– SOS MATA ATLÂNTICA; Machado – Membro do CT Rio Tietê; 
Maurício Sartori – ASSEA S.Roque; Carlos Eduardo – 
FEQ/UNICAMP; Gabriela – CIS Itu; Claudinei – CIS Itu; Márcie – 
AEAA Salto; Francisco Moschini – INEVAT.  

2 - A leitura da Ata da 9ª reunião, ficou condicionada a sua leitura 
através de postagem no grupo da CT Rio Tietê, para análise e 
considerações e ainda  posterior aprovação na próxima reunião 
presencial. Sendo que será disponibilizada a palestra Rios Vivos como 
suporte à leitura; 

3 – Não houveram correspondências recebidas e expedidas; 

4 – O Coodenador fez um breve resumo das atividades deta CT durante 
o ano  de 2023. O representante do EMAE fez uma explanação sobre o 
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planto de trabalho de desassoreamento da barragem do Pirapora e será 
enviado o plano de trabalho par o CT Rio Tietê; 

5 – O coordenador, apresentou a alteração da forma de reuniões, 
passando a serem exclusavemente presenciais com um período 
discussivo e outro com visitas presenciais a locais de interesse ou onde 
estejam sendo realizadas ações junto ao Rio Tietê. Sendo apresentado o 
seguinte calendário, a fim de promover reuniões em vários municípios 
banhados pelo rio Tietê em um raio médio de 180km, usando como 
referência a cidade de Salto. 27/Fevereiro – Itu; 26/Março – Cabreúva; 
30/Abril – Anhembi e 28/Maio – São Roque. Sendo informado aos 
presentes pelo EMAE a situação do projeto da barragem de Pirapora está 
em fase de licenciamentos junto a DAAE para remoção da vegetação e 
desassoreamento com um Projeto Piloto para a remoção de 250mil 
metros cúbicos.  Sendo prevista uma visita in loco, desta CT para o 
segundo semestre de 2024.  Uma breve explanação do coordenador 
sobre o projeto Integra Tietê, que abrange todos os envolvidos na 
questão de despoluição do rio Tietê, sendo também criado o FIAR, que 
é capitaneado pela SEMIL – Secretaria  de Meio Ambiente, 
Infraestrutura e Logística. O FIAR  trata de assuntos do alto Tietê, sendo 
que nossa CT acesso às reuniões, podemdp apresentar sugestões e 
projetos de solução para os problemas do médio Tietê. 

5 – O coordenador fez uma explanação sobre o Plano de Trabalho desta 
CT para o ano de 2024, que foi enviado em Dezembro para a CBH-
SMT. Sendo apresentadas observações pelo Sr. Marcelo, sobre o 
princípio Poluidor/Pagador e Usuário/Pagador. O Sr. Maurício, também 
sugeriu a realização de mais projetos em micro-bacias onde não existem 
soluções/estudos entregue para a FEHIDRO. Também a checagem de 
medições da SABESP de contribuição de poluentes em micro-bacias. O 
comitê Sorocaba-Médio Tietê, mostrava mais atenção ao Rio Sorocaba, 
ficando o Médio Tietê em defasagem o que levou a criação da CT Rio 
Tiete.  Sugerido contato com a CETESB para verificar pontos de 
medição e seus valores, sugerido a esta CT a solicitação destes 
relatórios. 

6 – Devido a conflito de agendas da CT Saneamento, o evento foi 
reprogramdo para o mês de Setembro. Sendo que a organização será 
tratada a partir do segundo semestre de 2024; 

7 – O Sr. Daniel, fez uma explanação sobre o manejo descontrolado das 
marcrófitas entre Anhembi e Barra Bonita. Foi realizado por um grupo 
de professores e usuários afetados para a coleta de dados. O custo de um 
projeto para controle foi estimado em torno de R$164milhões. Existindo 
também um projeto de uma usina de hidrogênio que poderá utilizar as 
macrófitas como como matéria prima, sendo que este projeto ainda 
deverá ser apresentado à CETESB.  O Éder, Da Secretarioa do Meio 
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Ambiente de Cabreúva, fez uma apresentação sobre o desassoreamento 
do Rio Tietê, em Cabreúva. Mas vem sofrendo com os conflitos entre 
CETESB e DAAE no projeto. Sendo que o Sr. Eder, deverá 
disponibilizar sua apresentação a esta CT.  O Sr. Francisco Moschini, 
questionou ao Sr. Eder, sobre o envolvimento do consórcio 
Capivari/Jundiaí  no projeto, recebendo a negativa.  O Sr. Carlos, 
comentou sobre os venenos presentes no meio ambiente que geram o 
fator K (para cálculo da carga não doméstica da rede pública). 

8 – Não havendo outros assuntos, o coordenador agradeceu uma vez 
mais a presença de todos, encerrando assim a presente reunião.  

Lista de Presenças 

 

Conclusões e 
Encaminhamentos: 

A próxima reunião da CT Rio Tietê, 27 de fevereiro de 2024, às 09h30horas, 
de forma presencial, conforme agenda. 

Observações:  

Responsável pela 
redação: Irineu Carniato – Secretário CT Rio Tietê. 

 

 


